

EL DEFENSOR DE GRANADA

DIARIO INDEPENDIENTE
(1.ª EDICION.)

En Granada, en la imprenta de...
En el corte de la...
En las posesiones...
En el castro...
En las posesiones...

Director y Administrador,
LUIS SECO DE LUCENA.
Calle de San Juan, 6.
TELÉFONO núm. 10.
PRECIOS: del día, 5 cént.; del mes, 150 cént.; del trimestre, 450 cént.; del semestre, 900 cént.; del año, 1.800 cént.

En la...
En la...
En la...
En la...
En la...

CORBATAS nuevo surtido, CINTURONES para señora, gran novedad. El BUEN TONO, Zacatin 12.

La Retreta.

Es el coronamiento y remate de las fiestas del Corpus, y servirán las alegres notas de sus músicas para que enmudezcan (con júbilo de los vecinos) los órganos, organillos, bombos, tambores y demás instrumentos asecinos, que se ha dado cita en el Humilladero.

Como todas las manifestaciones aparatosas, tiene la Retreta evidente atractivo y tanto, que los entusiastas del jolgorio á perpetuidad olvidan en su presencia el significado de la brillante comitiva gallarda, resonante y luminosa con los resplandores de las bengalas.

Representa en la milicia la hora de retirada de las tropas á los cuarteles, á los alojamientos y campamentos, según los casos, siendo de advertir que en tiempo de guerra, y bajo el punto de vista táctico, se toca la Retreta en concepto de retirada, al frente del enemigo, bien que algunas veces es un recurso utilizado para que aquel, tomando al pie de la letra lo que oye, vaya bonitamente á dar en manos de las fuerzas que solo pretendían llevarlo á sitio adecuado para batirle el cobre.

Por fortuna, la Retreta asunto de estas líneas nada tiene que ver con achaques de guerra, y por ende se exhibe en condiciones especiales, pero con forma distinta de la que cotidianamente afectaba en otro tiempo.

Antaño salía todas las noches con las bandas de la guarnición, cada una de las cuales llevaba su farol de la Retreta, que ha servido para calificar á esos seres vanidosos que gozan en lucir y figurar al exceso, sin contar méritos justificativos de su actitud.

Las bandas, pues, tocaban Retreta y luego desfilaron delante de la residencia del Gobernador militar.

El cumplimiento de esta práctica era del agrado del público, y se revelaba en el invariable paseo ocasionado á favor de las músicas que daban al aire sus ecos.

Las costumbres se han modificado, y al presente la Retreta sólo figura como factor de los festejos públicos, gracias á la galantería de las autoridades militares.

La organización de aquella dá origen, según los medios disponibles, á que la ostentación figure con tonos de importancia y, en tal caso, como la cuestión de visibilidad seduce á la multitud, el contingente armado se destaca en las sombras de la noche con un carácter particular y un encanto indudable.

La organización de la Retreta permite en cierto modo que quien le dedica su atención luzca sus dotes de gusto delicado, puesto que la estética ocupa en muchos casos un lugar preeminente; y, aplicando este criterio á la del año actual, es seguro que encomendada al distinguido comandante del regimiento de Córdoba D. Emilio Millán Ferriz, habrá de resultar en las mejores condiciones.

El militar español, entusiasta por su noble carrera, mira con cariño todo lo que á la misma se refiere, y este axioma nos es cosa de insistir.

Los años imprimieron modificaciones (ya lo hemos dicho) á la Retreta de otras épocas, pero como siempre subsiste algún hilo que permita sacar el ovillo, queda íntegro con toda su hojarasca, el tradicional farol. ¡Y cuidado si hay faroles en el mandel!

AUGUSTO JEREZ PERCHET.

El tiro de pichon.

Como las carreras de caballos, ha tomado el tiro de pichon carta de naturaleza en Granada y tanto constituye una forma del movimiento para la sociedad elegante, cuanto figura, con idénticos distinguidos actores, en los programas de festejos de las más cultas capitales.

Es preciso romper la monotonía de la existencia cotidiana; inventar algo, de

tiempo en tiempo; buscar y aprisionar fórmulas para divertirnos.

En todo ello hay perfecta lógica y por consecuencia, la crítica no puede hincar el diente.

La habilidad alardea de sus conocimientos, las fábricas de armas tienen reclamos de primera magnitud y las miserables palomas la seguridad de que si escapan al tiro del sportman caerán heridas por el plomo de alguna divida oculta tras el tablon verde.

La sociedad Tiro de Pichon de Granada, cuenta excelentes escopetas y goza de tales simpatías que á sus recreos acude la flor y nata del sexo femenino.

La terraza del pabellon, embellecida con la presencia de encantadoras damas, semeja un jardín de flores primorosas.

Discusa! lo rancio de la comparación, en gracia de la exactitud.

El espectáculo ofrece algo de anómalo. Eso de matar un pichon inocente, símbolo del amor y de la constancia, parece un poco duro; pero en la vida los realistas echan á rodar cuando la ocasión llega, todo lo convencional y amanerado.

Cante en buena hora el poeta los encantos de las palomas; búsquelas el piator para el cuadro ¿qué importa? El aficionado las solicita á su vez para encerrarlas en la caja, darles instantánea libertad y utilizarlas como blanco.

El triunfo vale más que la compasión: el aplauso no admite comparaciones con el sentimentalismo.

Somos así: todo lo sacrificamos al amor propio y este distintivo de la humanidad, acaso vale, dentro de prudentes límites, no menos que una igualdad.

El estímulo alienta y con el estímulo se realizan empresas y se vencen obstáculos.

La paloma es aquí el objetivo. Cambiad este y el resultado será siempre el mismo; la lucha afanosos; el deseo de vencer, que embriaga con vértigos de noble orgullo y hasta pudiera decirse que eleva el nivel moral del hombre.

Convergamos, en que el Tiro de Pichon no es cosa baladí.

Dígame sino, el hecho de contribuir á su brillo y á su desarrollo los altos poderes, las corporaciones de carácter oficial, los centros y las sociedades, con valiosos premios que son disputados en franca lid.

¿Qué pensarán de esto las palomas? No es difícil adivinarlo.

Cuando surgen las apuestas y á la frase de soy escopeta, responde la de soy campo, aquellas infelices aves dicen para su buche: —Nosotros somos el paganini del cuento.

Pero ¿quién vá con cuentos á los socios del Tiro?

La organización de nuestro bajo mundo tiene exigencias ineludibles; el grande oprime al pequeño; el hombre mata á la paloma y, sin embargo, al término de la jornada, la muerte, implable y cruel, nos iguala á todos y puede gritar, segura del éxito: —¡Soy escopeta!

El árbol del Paraíso.

Hay todos los años por este tiempo, un sintoma infalible de la llegada del verano; aquel en que el árbol del Paraíso toma parte en el concierto de la naturaleza, y envía reverente al cielo las primeras áuroras de su platado ramaje, el primer ósculo virginal de sus campañillas.

Desde este momento, ya no cabe duda, el estío ha llegado, porque el árbol del Paraíso —viejero perpetuo de la creación— no espere en el ambiente su perfume, sino á una temperatura de 24 grados.

Hasta el instante de esta sublime consagración, el verano ha sido un ensayo, un ornato de la vida infantil, que no han bastado á consolidar, ni las rosas con su fragancia, ni el clavel con su belleza, ni las zucenas de San Antonio, ni el cé ped florido, ni el prado, ni el otero, ni las aves de los crepúsculos, ni los insectos de la noche.

Pasará pronto, sin embargo, esa ilusión de la primavera eterna. El árbol santo que tanto alegra el espíritu y tanto mueve á la con-

templacion, que reina y gobierna en el espacio, como que viene á ser el pebetero único de las ciudades y los campos, ese árbol, esencia pura del mejor perfume, incensario esplendoroso de la naturaleza viva, dará pronto al viento sus tiernas florecillas para que aromaticen por última vez las brisas de los paseos, y volverá al Paraíso, donde tiene su jardín.

Otras flores consistentes en dejar á la quimica un recuerdo. El paraíso, no: llega súbitamente y se aleja también de pronto.



EL GENERAL BLANCO

El aguerrido general, el vencedor en Peña Plata es el hombre del día.

Al finalizar la semana anterior al Corpus Christi, los ánimos estaban encendidos y todo hacía prever un conflicto gravísimo para la vida de la capital de Cataluña.



Los obreros habían venido á las manos con los agentes del Gobernador civil: la sangre había ya manchado el suelo barcelonés y la insurrección era completa, tremenda: un duelo á muerte.

Y hé aquí que el Gobernador se declara impotente y resigna el mando en el general Blanco, proclamando éste como era natural, el estado de guerra.

Los espíritus apocados, por lógica de las cosas, temieron una catástrofe inevitable, ruinoso para la patria la pacífica Cataluña.

La guerra con su séquito de horrores y desastres. Aprestáronse las tropas, tomando posiciones; emplazáronse los cañones; la caballería hizo brotar chispas á las piedras.

Y el general Blanco llamó á los fabricantes y conferencia con los obreros y... aquí no ha pasado nada. Es decir, si ha pasado.

Ha pasado el peligro terrible, pavoroso, que se cernía, como preludios de muerte y desolación, sobre Barcelona.

Y se abrieron las fábricas y los obreros se acogieron al trabajo sacratísimo que dignifica su existencia y la de sus familias.

Los obreros bendijeron el estado de sitio que les había librado del gobierno paternal del Gobernador y que el general Blanco, el hombre de guerra, les había devuelto la paz, la tranquilidad y el trabajo.

ALMANZOR.

Miscelánea

Licencias. El Sr. Elduayen ha ordenado que caduquen las licencias, términos posesorios y prórrogas de los empleados de telégrafos, disponiendo que se encuentren todos en sus puestos para el día 28 y que en caso contrario se les separe del servicio.

Sobrestantes. Provistas las vacantes de sobrestantes de Obras públicas entre los aspirantes que se han presentado en el último concurso, quedarán cesantes los que las desempeñaban interinamente.

Autopsia. Ayer en el depósito del Cementerio, los médicos forenses Sres. Naranjo y Santos y el practicante D. Miguel Lopez, practicaron la autopsia de Juan de Dios Gonzalez Garofa, que ha fallecido á consecuencia de las lesiones que sufrió, al ser atropellado el día 4 por un carruaje en la Carrera.

Por cierto que el cadáver se hallaba en tal estado de descomposición, que durante algún tiempo se hizo imposible la práctica de la diligencia facultativa.

Pastos. Para el día 2 de julio próximo, se ha señalado la subasta del aprovechamiento de pastos del monte público de Izuallos.

Enlace. Ha contraído matrimonio la bella y simpática Srta. D.ª Carmen Ganivet García, con el laborioso y distinguido comerciante D. Francisco Martínez Mesa, á quienes apadrinaron D. Vicente Artega y D.ª Josefa Garofa Siles, madre de la contrayente.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en el artístico monasterio de Cartuja, siendo testigos D. Angel Ganivet García, vice-consul de España en Amberes y primo hermano de la desposada, el joven comerciante D. Luis García Perez y D. Nicolás Zamora, y terminado el acto religioso, que fué solemne, tuvo que retirarse el padrino Sr. Artega que se hallaba agobiado bajo el peso de una reciente desgracia de familia.

En la casa del Sr. Mesa, donde habitaban los desposados, se obsequió á los parientes y amigos con un expedito lunch, y hubo la animación y expansiones propias de tales actos, no contribuyendo poco á ellas el bello sexo que tenía una numerosa y lucida representación.

Desearnos toda clase de venturas á los nuevos esposos.

No pagan y pegan. Antañoche hallándose en un vecorrio del paseo de San Sebastian varios jóvenes que allí habían hecho parada de regreso del Hipódromo, se sintió uno de ellos bastante indispuerto, por lo que lo montaron en una caballería que cerca había, ofreciendo al dueño dos pesetas de gratificación, pero en vez de pagarle, recompensaron la prestación del servicio apaleando al pobre hombre.

Los agentes de vigilancia han detenido á algunos de estos agradecidos sujetos.

Manifiesto republicano. El distinguido comerciante y consecuente republicano de Laroles don Manuel Hervás, ha dirigido un manifiesto á los republicanos españoles, excitandoles á la coalición y proponiendo para conseguirla, llevar á cabo en Madrid un Congreso bajo las siguientes bases:

1.ª Cada periódico enviará á Madrid un representante para el Congreso en que ha de discutirse una Constitución Revolucionaria.

Se abrirá el Congreso el día 12 de octubre próximo.

2.ª Si el articulado de la Constitución no es presentado por algún representante, el día que se abra el Congreso se nombrará una comisión que lo formule y presente.

3.ª El Congreso no podrá durar mas de tres días.

4.ª Una vez terminadas las sesiones se iniciará un periodo de propaganda activa para la formación de comités revolucionarios.

5.ª Se formará una junta permanente, que estará domiciliada en Madrid, para dirigir los trabajos de propaganda.

Carretera. Por término de quince días ha acordado la Comisión permanente abrir licitación para la subasta de las obras precisas á reparar el trozo de carretera comprendido entre la estación de Atarfe y Santafé, bajo el tipo de 7339'86 pesetas.

Escandalera y pales. En el Real de la feria, varios jóvenes que se hallaban embriagados promovieron anteañoche fuerte escándalo, insultando á algunas personas y propiando varios garrotazos á un forajante.

Da órden del Gobernador fueron detenidos los escandalosos.

Desertores. Se ha dictado una real orden aprobando que los desertores aprehendidos del contingente para Ultramar no marchen con licencia limitada durante la época de suspensión de embarque.

Reingreso. La Regente ha firmado un decreto, disponiendo que reingrasen en el cuerpo de archiveros, bibliotecarios y anticuarios, los cesantes del mismo que no lo sean por nota desfavorable.

San Alfredo. Hemos conocido á muchos A frechos, que no sabían qué día era el de su santo, porque ni en el martirologio romano, ni en ningún calendario se ha visto nunca el nombre de este santo.

Pero un amigo que lleva este nombre

nos ha proporcionado el Calendario publicado el día pasado por la Academia Bibliográfica Mariana de Lérda, en el cual está San Alfredo el día 12 de enero.

Ya saben los Alfredos qué día tienen que obsequiar á sus amigos.

Festejos para hoy.

A las nueve de la noche, reirata militar que llevará el siguiente itinerario:

Plaza del Ayuntamiento, calle de Méndez Nuñez, plaza Nueva, volviendo por el mismo sitio á la Puerta Real, acera de la Virgen, al Salon y la Bomba por el paseo de la derecha, regresando por el de la izquierda á la plaza del Carmen, donde se disolverá.

El Excmo. Sr. Capitan general dispondrá que las fuerzas de infantería y caballería cubran la carrera, así como que asistan al acto las bandas de Ouba y Córdoba.

La carroza que ha de figurar en la reirata es obra del Centro Artístico y en ella aparecen nueve figuras; cuatro en la parte anterior representando las estaciones del año, agrupadas junto á una pira en que se colocará un gran pebetero. En la parte posterior y sobre una base de rosas, otras cuatro que simbolizarán la belleza, las artes, la industria y el trabajo, llevando sobre los hombros un palanquin, en el que vá recostada dentro de una concha una mujer que simbolizará á Granada. Sobre el palanquin se colocará un elegante y característico dosel.

Fuera de peligro. En la tarde de ayer á última hora dejó de cursar estancia en el hospital el herido Sr. Cabezon, á quien los médicos forenses consideran ya fuera de peligro.

Minas. Por acuerdo de la Administración de contribuciones se subastarán pasados diez días del anuncio en el Boletín las minas cuya caducidad ha sido declarada por el Gobernador.

Noticias militares. Se han concedido veinte días de licencia para Chimezens (Granada) al guardia civil segundo de Sevilla Juan Martín Clemente.

—El teniente supernumerario de la remonta de Granada D. Leopoldo Luiz Castañeda, ha sido destinado al regimiento de María Cristina.

Tren express. El Consejo de Administración de la compañía de ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante, ha acordado el restablecimiento del tren expés á Sevilla desde 1.º de julio próximo.

Los toros de hoy. En el tren mixto de ayer llegaron á Granada los toros que van de lidiarse hoy y que proceden de la ganadería del I mo. Sr. D. José de Orozco.

Todos son de buena lámina y tienen la edad reglamentaria: hé aquí su reseña:

- Fortaleza, núm. 1, castaño, ojo de perdiz.
- Relojero, núm. 73, negro.
- Cerrajero, núm. 44, cárdeno oscuro.
- Horquetero, núm. 31, negro.
- Farol, núm. 9, negro.
- Cotorro, núm. 35, berrendo en negro, iston.

El ganado puede verse en los corrales de la Plaza de seis á ocho de la mañana.

Atropello. Ayer tarde en el camino de Armilla, un carruaje que se dirigía al chalet de la sociedad Tiro de Pichon, hubo de tropellar á un chico que atravesó la carretera.

El muchacho resultó con heridas en la abeza y contusiones en diversas partes del cuerpo y fué conducido al Hospital, onde continúa en grave estado.

Evá idms. Ayer terminaron los ejercicios de reválidas en la Escuela Normal superior de maestros de esta provincia, habiendo sido aprobados los Sres. D. Manuel Martín Rodríguez, D. Ricardo Peláez Ortega, D. Pedro Martín Robles, D. Luis Góngora Bonilla y D. Barique Carranza Galvez, todos elementales.

Viajeros. Dice un periódico de Cartagena:

“En el tren correo de hoy y procedente de Murcia, ha llegado á esta ciudad el señor Conde de las Infantas, jefe del partido liberal dinástico de Granada.”

—Procedentes de Granada han llegado Málaga D. Adolfo Flaquer y D. Ramon Ramos.

—En el tren correo de hoy saldrá para Madrid D. Federico Carlos Bas.

Abastos. Por orden del señor alcalde e Abastos fueron decomisados ayer 46 kilos de pan, falto de peso, el cual se distribuyó seguidamente entre los pobres.

Ruego. Se nos ruega hagamos constar ne el objeto reclamado por el Sr. Cabezon el Niño no es un baston sino una *picola*; y ne no es exacto que el Sr. Padial haya sido citado como testigo en el proceso que se instruye por consecuencia del incidente de ne ya tienen noticia los lectores.

Concierto. Mañana tendrá lugar en el alacio de Carlos V el tercero y último concierto de los anunciados en el programa á festejos.

Inauguración del monumento. — Esta ceremonia na de revestir completa solemnidad, teniendo en cuenta el significado de que Granada cuente un monumento de semejante importancia.

Paraca decidido que el histórico altar de campaña de los Reyes Católicos, existente en la Capilla Real será instalado al frente de la Carrera y á las siete de la tarde de mañana el ayuntamiento bajo mazas y con pajes, conduciendo el escudo de la ciudad y heraldo, portadores de los estandartes de los reyes, irá al sitio de la ceremonia, precedido de la banda municipal. Una vez allí, aguardará la llegada del Excmo. é Ilustrísimo Sr. Arzobispo, que bajará presidiendo el cabildo Catedral, que procesionalmente y con cruz alzada, acompañado de la música de capilla y bendecirá el del emplazamiento de la estatua, colocando luego la primera piedra del monumento, bajo la cual se colocará, encerrada en una caja de hierro, el acta que de la ceremonia levantará el notario de la Corporación don Abelardo Martínez, y ejemplares de los periódicos locales, moneda, etc.

El incidente de anoche.

Al empezar anoche la quema del castillo de fuegos artificiales y cuando mayor era la afluencia de público en la Carrera de Genil y Puerta Real, un lamentable incidente ocasionó carreras, sustos y varias desgracias.

Hallándose en el arreo derecho de la Carrera de Genil en unión de otros carruajes de plaza el *mitord* propio del presbitero D. Ramon Daroca, desbocose al ruido de los cohetes la jaca arrastrando el vehículo en vertiginosa huida, y al arrojarse del pescante el cochero José García Matas (*) *Fraile* para sujetar la caballería tuvo la desgracia de ser arrollado y caer al suelo sufriendo como consecuencia del atropello una grave luxacion en la pierna derecha y varias contusiones y heridas en la cabeza y cara.

Desde el café de la Alameda donde ocurrió este hecho desgraciado, el caballo continuó arrastrando el coche hasta la puerta del Casino donde varias personas se arriesgaron á contener la caballería lográndolo despues de algunos esfuerzos, siendo atropelladas tambien y resultando con varias contusiones en la cabeza á cara una mujer del pueblo y una señora.

Acudieron en los primeros momentos el inspector de vigilancia D. Salvador Bueno, los guardias Paredes María y Jordán y otros agentes que condujeron los heridos al establecimiento bañiño de San Juan de Dios donde se les hizo la primera cura.

El coche quedó en la puerta del Casino con los faros destruidos y un muelle roto, y la jaca fué desahuchada, y al conducirla á la cochera por la plaza de San Anton desbocose nuevamente al ser disparados otros jugos de protección y echó al suelo á una mujer y un hombre que por allí transitaban causando leves heridas.

De lo ocurrido se dió parte poco despues á la autoridad judicial comenzando á instruir las correspondientes diligencias el Juez del Campito D. Luis Villacraus.

La alarma en los primeros momentos fué grande á témicos de temerse que en la huida de la gente hubieran ocurrido nuevas y más sensaciones desgracias.

D Andrés Montes María, Alcalde presidente del Ayuntamiento constitucional de esta villa.

Hago saber: Con presidente del Cabildo de labradores se convocó á junta general de propietarios y labradores, para tratar todo lo concerniente á la administración de aguas y veji, presentación de cuentas para su examen y fallidos y nuevo reparto y eleccion de junta, para el día 30 del corriente y hora de las doce de su mañana, en la Sala Capitular de esta villa. —Zúbia 20 de junio de 1892 —Andrés de Montes.

BUENA CERVEZA.

Se expende al público, en la calle del Príncipe, riquísima cerveza de la Cruz Blanca.

EL ALBUM DE LA ALHAMBRA.

Preciosa coleccion de *Poesias y pensamientos* escritos en el álbum de la Alhambra por los poetas más insignes que han visitado este monumento. — Contiene poesias de Zorrilla, Alarcon, Zanardi, Victor Hugo, el poeta árabe Meleh Salan y otros muchos notabilísimos. —Un tomo en cuarto holandés. Precio, 2 pesetas.

Se vende en casa de Pericós (Puerta Real) y en la Administración de EL DEFENSOR, Buen Suceso, 6.

CARBON VEGETAL.

Rafael Fernandez Lopez, inteligente en la compra-venta de carbones vegetales, se ofrece á servirlos á domicilio, de la mejor calidad y en condiciones verdaderamente ventajosas para sus parroquianos. Dirijan

se los pedidos á la calle de la Alhóndiga núm. 16.

La huelga de los telegrafistas.

La huelga sigue.

Tanto en Madrid, como en Granada y en las demás poblaciones en que hay estación de telégrafos, seguimos incomunicados.

Los telegrafistas continúan relevándose á las altas horas que tienen señaladas; no falta niaguao á la oficina, todos se muestran dispuestos á trabajar, ninguno falta en la apariencia, á sus deberes y cuando son interrogados por los jefes, lo único que dicen es que ellos llama á las estaciones que se les indican, pero que de allí no les contestan.

Todos ellos han sido sometidos á interrogatorios más ó menos minuciosos, para seguir el expediente que se instruye; pero nada parece que se ha podido sacar en limpio, y así llevamos ya cerca de tres días.

Conferencias.

El Ministro y el Director de Comunicaciones han celebrado varias conferencias, con representantes de los huelguistas; pero, sin llegar á un acuerdo satisfactorio.

Los huelguistas pidieron que vuelvan las cosas al mismo ser en que se encontraban á la salida de la direccion de Correos y Telégrafos del Sr. Maná, ó sea á que se ponga en vigor la legislación de Telégrafos entonces existente, incluso la que se referia á la existencia y haberes del personal de auxiliares temporeros. Supresion de las reformas del Sr. Los Arcos, reposicion en sus destinos de los funcionarios suspensos, relevando del cargo de jefe del personal al Sr. Soler.

El director Sr. Mochales contestó que el gobierno no podía hacer ningun ofrecimiento á los telegrafistas no deponian su actitud.

Argumentos inútilmente por una y otra parte, anunciando el señor marqués de Mochales que el gobierno pediría al Parlamento una *bill* para disolver el cuerpo de Telégrafos y suprimir su servicio, reduciéndolo al de un conductor con las principales capitales para lo oficial.

La nota cómica.

En todos los asuntos, ya en aquellos más serios y trascendentales, existe siempre su lado cómico.

Al ser transmitida á Barcelona la real orden del Sr. Riduayen, sea porque comprendieran lo que habia, ó sea por lo que fuese, es lo cierto que despues de recibidas las primeras frases de que se contestaron:

—A. E. I. O. U.

E inmediatamente interrumpieron la comunicacion.

De otra estación, cuyo nombre ignoramos, contestaron damente:

—Ravachol.

Tambien dicen los periódicos madrileños que al transmitir el Sr. Riduayen la real orden, interrumpieron preguntando:

—Señor ministro, ¿qué hay de eso del céntimo?

Y cortaron inmediatamente la comunicacion.

Por último, al dirigirse el señor marqués de Mochales á una estación, contestaron en esta ó parecida forma:

—Al grande hombre... *Oia*.

Cuando más apurados andaban en la Central buscando comunicacion con alguien, empezó á funcionar el telégrafo.

Era la estación de Guenca, que deseaba decir algo.

La cinta del aparato Hugues comenzó á correr. Leyeron y leyeron con asombro, mezcla de terror y de ira, estas tres palabras, imitación de los famosos *Mine Teal, Phares*.

¡MATA Á SOLER!

Habia para asustarse, porque Soler estaba en el aparato, y es el jefe cuya destitucion piden los telegrafistas.

Afortunadamente para el jefe Sr. Soler, la espitacion vino luego á tranquilizar su espíritu.

¡Mata á Soler! no tenía un significado trágico, sino este otro, muy natural por cierto. *Mata*, es jefe de la estación de Guenca, dios á *Soler*, el jefe de la Central, etc. ¡La cosa no podía ser mas sencilla.

Ultima hora.

A la hora de cerrar esta edicion, seguimos sin comunicacion.

El Gobierno se comunica, con mucha dificultad, con Madrid por los hilos de la línea férrea que sirven los telegrafistas de las estaciones.

Crónica de las fiestas.

La procesion de Octava.

Celebrase ayer en la Basílica, con la solemnidad de costumbre, la procesion de Octava. En las ámpuras naves del templo se apiñaba una multitud de fieles que llenaba tambien los pasillos del órgano, y entre el concurso podian observarse las devotas hijas de esta tierra que acudieron en inmensa número á prestar el homenaje de su fé al divino Corpus Christi.

La procesion, organizada en el presbiterio, dió la vuelta á la Catedral, llevando el siguiente orden: primero los agentes de vigilancia que abrían calle entre los fieles; despues un numerosísimo acompañamiento de personas con velas, la hermandad del Santísimo Sacramento, la cruz del Cabildo, la banda del regimiento de Córdoba, los Capellanes reales, el cabildo Catedral y be-

neficiados de la Santa Iglesia, la Custodia adorada con artísticos *bouquets* de flores, el señor Arzobispo de pontifical y el municipio de Granada representado por los concejales Sres. Campos Carvelto, Villalobos, Muñoz, Peña, Bargas y Gutierrez, presididos por el alcalde Sr. Tejeiro. Procedían á la Corporacion los maceros y los pajes portadores del escudo de Granada, y cerraba la marcha la banda y el cuerpo de municipales.

Al moverse del altar mayor la Custodia, las bandas rompieron en majestuoso acorde entonando la marcha real, mientras la trompetería del órgano con sus notas rasgadas, graves y pausadas las unas, agudas y estridentes otras, resonaba en la Iglesia haciendo retremblar las vidrieras de colores, llevando oleadas de armonía á todos los ámbitos de la Basílica. Entre nubes de incienso marchaba pacíficamente la Custodia rodeada de los sacerdotes que vestían sus largas y relucientes capas pluviales, y el pueblo se arrodillaba á su paso sobre las juncoas olorosas esparcidas como una alfombra por el pavimento de mármol.

Mientras, en la alta torre, las campanas cantaban un himno de fé y entusiasmo con sus lenguas de bronce, haciendo salir de sus nidios á los millares de golondrinas que se cobijan en los aleros del edificio religioso, y que revoloteando alrededor del campanario lanzaban al aire las agudas notas de sus trinos y parecían cantar un dúo de amor con las campanas.

Así, entre estos clamores indefinibles, fué discurriendo la procesion hasta llegar á su punto de partida, despues de haberse cantado por la Capilla una mística salmodia ante el altar de la Virgen. Sonaron con lentitud las siete en el viejo reloj de la torre, abriéronse de par en par las puertas y el sol con sus últimos rayos alumbró el cuadro animadísimo de la salida de los fieles, mientras continuaba el cantar de los pájaros y daban las campanas sus últimos volteretos.—F.

En el Tiro de Pichon.

Con la misma animacion que la precedente, verificose ayer la tirada dispuesta por la sociedad Tiro de Pichon.

Un sexto concurso, del cual formaban parte muchas bellas y distinguidas damas, ocupaba la terraza, y constituian el más hermoso ornamento de la fiesta. El resultado fué el que señalamos á continuacion: Tiro de prueba, á un pájaro.

Tomaron parte los señores Nistares (Ion J. y D. F.), Agüera, Góngora, Prida, Guiral y Esteban, ganando este último.

Premio del Ayuntamiento, consistente en una elegante petaca y una fuserera de plata esmaltadas.

A tres pájaros.

Lo disputaron los señores Agüera, Guiral, Nistares (D. J. y D. F.), Ortiz, Gonzalez, Prida, Alonso, Góngora y Esteban.

Ganó el Sr. Ortiz y obtuvo el 40 por 100 de las entradas el Sr. Esteban.

Premio de los dueños de cafés, fondas y restaurants, representado por una perla orlada de brillantes, en un anillo.

A tres pájaros.

Tomaron parte los señores Góngora, Perez, Agüera, Sanchez, Guerrero, Alonso, Gonzalez, Prida, Sevilla, Nistares (D. F.), Guiral, Esteban, Ortiz y Urzaiz.

Venció el Sr. Gonzalez y correspondió al señor Ortiz el 40 por 100 de las entradas.

Premio de la sociedad Tiro de Pichon, consistente en una sortija con un brillante.

A 4 pájaros.

Tomaron parte los Sres. Guerrero, Urzaiz, Sevilla, Ortiz, Góngora, Alonso, Sanchez, Prida, Guiral, Agüera, Nistares (Ion J.) y Perez. Ganó el Sr. Sevilla.

Premio de la Real Maestranza de Granada ó sea una elegante bastonera y un baston, que no pudo ser disputado la tarde precedente.

Tomaron parte los Sres. Urzaiz, Guerrero, Nistares (D. J.), Guiral, Alonso, Gonzalez, Agüera, Ortiz, Góngora, Prida y Sevilla.

Venció el Sr. Guiral obteniendo además el 80 por 100 de las entradas.

Seguidamente se tiró una piña convencional de tres pájaros, tomando parte en la lucha los Sres. Guerrero, Góngora, Nistares (D. J. y D. F.), Guiral, Prida, Agüera y Ortiz. Ganó D. José Nistares.

Hubo luego una piña de carambola disputada por los Sres. Góngora, Guiral, Guerrero, Nistares (D. J.) y Prida, y correspondió el triunfo al Sr. Guerrero.

Por último, se tiró una piña á un pájaro en la que tomaron parte los Sres. Góngora, Guerrero, Nistares (D. J.), Ortiz y Guiral, correspondiendo el triunfo al Sr. Ortiz.

Fuegos artificiales.

Era de esperar y, por lo tanto, no nos equivocamos. Una muchedumbre inmensa, tapizaba literalmente cuantos sitios eran apropiados para disfrutar del espectáculo que ofrecia el castillo de fuegos.

Siempre sucede lo mismo; la luz atrae, el mismo a las mariposas que a las perso-

Dejando a un lado el tecnicismo de la protécnica aplicada a las fiestas públicas,

Varias combinaciones fueron de excelente efecto, como el Cáliz y la Hostia, el

Muchos cohetes franceses cayeron entre el público, produciendo la alarma y los

La fortaleza de arquitectura gótica, formaba un detalle y en conjunto agradable

Los cohetes silvadores (que maldita la gracia que tienen) brillaron a maravilla,

Después de las diez terminó este número de los festejos y entonces, cuando el trueno

Disipóse el humo, dejaron de resplandecer las espléndidas luminarias y aquí terminó la fiesta.

Bibliografía.

Con el título de El Hadis de la Princesa Zoraida el emir Abulhasan y del caballero Aceja acaba de publicar el Sr. D. Leopoldo Eguitaz, catedrático de la Universidad, sabio orientalista y maestro insig-

Relación romanesca del siglo XV ó principios del XVI, según su autor declara en la portada, es una verdadera novela histórica, interesante y rica en lan-

No faltará quien tenga por cierta la existencia del héroe aljamiado de que habla el Sr. Eguitaz en la más hermosa advertencia Al que leyese que precede al libro, apesar de las ingeniosas y discretas palabras

De novela histórica la he calificado al principio, aunque también y sin destruir aquel carácter, tenga una muy buena parte de su acción el libro del señor Eguitaz, visos y trazas de ser una leyenda caballe-

Finalmente, aun el menos despierto y avisado ha de descubrir en las páginas de este libro y luego que haya leído las primeras, un ligero sabor satírico, pero

los avisos y consejos que le dió: el siguiente abundantisimo en sales y donaires y en el cual se refiere la despedida de Abulhasan de sus tias las princesas Fatima, Aji é Izamich; aquel en que se contiene el discurso del mirasa Jamelique, dando cuenta de su embajada al rey D. Juan y en el que se leen trozos de tan hermosa y limpia elocuencia castellana que no parecen sino escritos por Fr. Luis de Leon, el insigne autor de los Nombres de Cristo; el XV, en que el mismo Jamelique cuenta muy discretamente y con muy graciosas razones su historia, y tantos otros, cuantos, en suma, forman el libro y cuyo cuento sería el de nunca acabar. ¡Cuánto y cuán sabido saber, cuenta y con provechosa doctrina se atesora en los capítulos, que resultan muy breves, de este sencillez y gustoso relato! ¡Qué riqueza de detalles de todo linaje, en la descripción de las recepciones, yantares, fiestas y regocijos así populares como palaciegos! ¡Qué exactitud y respetuosa fidelidad al trazar las siluetas de todos los que sonaron y se distinguieron en aquella poética Corte, comenzando por las del rey y su hijo el sombrío y repulsivo D. Enrique, y siguiendo por las del condestable D. Alvaro, los prelados y altos dignatarios, los sabios y los trovadores!

En lo que respecta a la forma solo elogios merece por la robustez y soltura del estilo, el primor y elegancia de la dicción, siempre castiza y propia y sobre todo por la extraordinaria riqueza lírica que esmalta todas y cada una de las páginas de la composición. ¡Bien por el maestro! Aunque acaso alguien le reproche y censure por el empleo de voces que a la hora presente han caído en lamentable abandono, con empobrecimiento de nuestra lengua, obra meritoria y plausible será siempre la de intentar generosamente ensanchar el campo de nuestra habla, volviendo a poner en uso palabras cuya desaparición aunque se deplore no se explica.

Pero con lo que llevo escrito no he terminado todavía de enumerar los motivos que con la publicación de esta novella existen, para felicitar de todo corazón a las letras granadinas y al sabio catedrático y maestro. Qué lame todavía por mencionar el mas importante y señalado; la valentía con que se ha lanzado por sendas y caminos de todo punto diferentes de los que acostumbraban a pisar en nuestros días los cultivadores de la novela en nuestra patria. ¡Escribir en estos tiempos de naturalismo durante el reinado de la novela experimental y de los documentos humanos, una novela histórica, con sus puntas y collar de satírico, y caballeresca por añadidura! Atrevimiento es y de los grandes y que revela por sí solo, con harta elocuencia, los alientos y bríos de quien así se presenta en la liza literaria, dispuesto a luchar con la moda é ir contra la corriente, lo que no es empresa llana ni para todos, ofreciendo un asunto español, magistralmente tratado a la española. Por ello después de saludar cariñosamente a mi maestro, enviándole desde este sitio mi enhorabuena por su libro, poeigo punto a estas modestas líneas con las siguientes palabras que el ilustre Valera escribe en sus Apuntes sobre el nuevo arte de escribir novelas, por parecerme que encajan aquí como de molde:

«Habiendo, pues, mostrado España tan notable aptitud para las novelas, natural es que aspiremos a escribirlas de nuevo, con la misma abundancia, maestría y buen éxito que los ingleses y franceses. Algo se va logrando, pero aun no cuanto es de desear. Hay que vencer enormes dificultades. La mayor, y de la que quiero aquí hacerme cargo, estriba en la moda. En literatura, y sobre todo en novelas, la moda entra por mucho. ¡Infeliz del autor que no escribe según la moda! Ahora bien; la moda, por la superior importancia de París y Londres, y por el poder de Francia y de Inglaterra, viene de dichas capitales. Todo autor español, por consiguiente, se halla en la forzosa disyuntiva de escribir fuera de moda, ó de ser un arrendajo de los autores extranjeros, aceptando teorías, métodos y estilos exóticos, por extravagantes que sean.»

ELOY SEÑAN.

Granada 15 de Junio de 1892.

Fotografías iluminadas.

Estos días llaman la atención y con fundamento son asunto de unánimes elogios, las delicadas fotografías que aparecen en el vesubio de la fotografía del Sr. Ayola.

Representan un importante adelanto en el arte fotográfico y tienen la significación de cualquier cuadro en el que el colorido se manifieste con la maestría que reclama toda obra para merecer la pública aceptación, imponiéndose además como una mejora digna de ser aceptada.

Las bellas hijas del Sr. Ayola, Matilde y Magdalena, dando feliz testimonio de evidentes aptitudes, han estudiado el procedimiento y llevándolo a la práctica, vencieron en la empresa, al punto de que sus fotografías iluminadas se confunden con la mas primorosa acuarela.

Son un verdadero alarde de inteligencia y de paciente labor, en tales términos ejecutada, que una vez dado el color admiranse las distintas gradaciones de los matices y la entonación, el claro-oscuro, los efectos de las distancias, los mas mínimos detalles y, en resumen, cuantos componentes dan vida y fingen realidad de lo inanimado de una impresión fotográfica.

Las señoritas de Ayola pueden ufanarse de haber impreso una modificación de importancia a la fotografía y bien lo dice el mas ligero examen de los retratos en cuestión, muchos de los cuales reúnen los requisitos de verdaderas composiciones, habilmente comprendidas.

El secreto del color que con tanta frecuencia hace la desesperación de los pintores, ha sido dominado en absoluto y de tal suero, que en las carnes, en las telas, en los fondos, en los accesorios diversos adviértese la exactitud, sin que lo falso pueda empaparla con la mas leve sombra.

Como dato final, digno de tenerse en cuenta y en otro orden de consideraciones, hemos de consignar que las fotografías iluminadas, estan, por su baratura al alcance de todas las familias.

Cartas

Madrid 22 de junio de 1892.

Continua la huelga de telegrafistas. En cambio se aclaran las dudas que habia respecto a aprobación de presupuestos. El gobierno se ha visto obligado a ceder una vez más. Sagasta como ayer dije—se negó a que hubiese sesión permanente, pero en cambio se prestó a suplicar ayuda a los republicanos con el objeto de que en fin del

corriente fuesen sancionados los presupuestos.

Para llegar a un acuerdo ha sido preciso reformar todavía mas el dictamen de la comisión. Y en efecto, a petición de la minoría democrática se retiró lo referente a dietas con relación al Jurado, lo de arriando de la contribución industrial, venta de montes y lo que se disponia para que los electores fuesen provistos de cédulas personales al ir a ejercer el derecho electoral. Han quedado reducidos los pensamientos de Navarro Reverter a una expresión tan máxima, que bien puede decirse que perdió del todo el tiempo aquel subsecretario.

El tema predilecto de las conversaciones consiste en noticias de la huelga telegráfica. Quedamos ayer en que entró de servicio el último turno de empleados y siguieron los aparatos muchos como tapias. Una comisión del cuerpo de Telégrafos vió al director de Comunicaciones y le expuso los deseos de los telegrafistas, que venian a ser derogación de todo lo hecho y legislado en el ramo desde que subieron los conservadores, es decir, volver las cosas al ser y estado que tenían en tiempo de Mansi, y restablecer en sus puestos a los empleados separados.

El marqués de Mochales discutió con la comisión y no pudo llegarse a un acuerdo. Se censura a este director general por los procedimientos que sigue. En el Congreso, el Sr. Viacenti ha reproducido la cuestión ayer suscitada por el Sr. Palma, y el ministro de la Gobernación ha contestado que tenia que repetir lo que ayer, si bien ha arremetido contra los huelguistas y los ha puesto como ropa de pascua. El caso es que nadie aprueba la tenacidad del cuerpo de telégrafos, que sigue hoy en la misma actitud que el primer día del conflicto. Se murmura que se piensa en la disolución del cuerpo, y que el gobierno va a adoptar enérgicas medidas.

Anoche tomó posesión Cánovas del cargo de presidente de la Academia de Jurisprudencia, pronunciando aplaudidos discursos él y Paigcoerver.—No hay noticias de interés respecto de tratados.—F.

Llegada de mercancías.

DIA 23.

- Antequera.—Santaella, 1 bulto badanas. —Echevarria, 2 tejidos. —Luque, 2 pelo de cabra. —Miralles, 1 curtidos. Archidona.—Jimenez, 1 cuarterollos vacias. Málaga.—Alba, 4 tejidos. —Martinez, 1 id. —El mismo, 1 id. —Cayuso, 1 id. —Romero, 1 almendra. —Bagata, 2 ferreteria. —El mismo, 1 cubos. —Serrano, 1 ferreteria. —El mismo, 1 paquetería. —Cayuso, 3 tejidos. —Carnicero, 2 id. —Crenet, 1 loza. —El mismo, 1 humo de pez. —El mismo, 1 paquetería. —Casares, 4 bacalao. —Correa, 1 almidon. —Molina, 2 id. —Ortega, 67 chapas hierro. —Mena, 1 tejidos. —V. y Rivas, 29 drogas. Ilora.—Arévalo, 35 melaza. Avila.—Alonso, 2 paños. Barcelona.—Ileras, 1 herramientas. Badalona.—Jimeno, 2 galletas. —Molina, 3 aguardiente. Bilbao.—Rodríguez, 160 vidrio. Catorra.—Corcoles 1 paños. Madrid.—Fernandez, 1 productos. —García, 1 ropa. Santander.—Tejada, 35 bacalao. Tarazona.—Jimenez, 1 cerillas.

CARTERA OFICIAL.

Pagos en la Delegación para el 24. Atenciones de la Caja de Depósitos. A. D. Miguel Martínez Carrasco, devolución de un depósito gubernativo. Al jefe de la Sección de Telégrafos, indemnizaciones, trasportes y entretenimiento.

SECCION RELIGIOSA.

Santos de hoy. El Sagrado Corazon de Jesús y la Natividad de San Juan Bautista. Cultos para hoy. Jubileo de las 40 horas. En la iglesia de la Catedral. Se manifiesta a las siete y se oculta a las seis. Misa cantada. En la Real Capilla a las nueve, y en la Catedral en esta predicca D. Francisco Ruiz Polo. Misa de doce. En la Catedral, las Augustias, San Justo y la Magdalena. Funcion. En San Juan de Letran a las ocho y predicca D. Mariano Mieso. Por la tarde se hace un triduo al Sagrado Corazon de Jesús. Ejercicios. Al Sagrado Corazon de Jesús en Capuchinas y Hospitalicos por la mañana. En Gracia y Sta. Inés por la tarde. En San Pedro y Santa Ana a la oracion. Novena. La del Sagrado Corazon de Jesus en Nuestra Sra. de los Angeles, Sancti Spiritus, San Bernardo, Zafra, Sta. Isabel Comendadoras y la Magdalena, en esta predicca D. Blas Ayllon. En Sta. Maria Egipcíaca y las Calderas concluye la novena y hay procesion y bendiccion con S. D. M. Este día hay jubileo cuantas veces se visite la Real Capilla.

En la iglesia Catedral a las cinco y media rosario ejercicios. En el Sagrario a la preciosa Sangre de Jesús.

Visita de la Corte de Maria. Ntra. Señora de las Mercedes, iglesia de San Ildefonso.

LA SEÑORA D. Carmen Estevez y Llamas, ha fallecido en el día de ayer despues de recibir los Stos. Sacramentos R I P. Su desconsolado esposo el comandante de la Guardia civil D. Francisco Saenz y Torguella, su hija D.ª Maria, hermanos, madre, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, puplican a sus amigos que por olvido no hayan recibido esquela, la tengan presente en sus oraciones, y asistan a la conduccion del cadáver hoy viernes a las nueve de la mañana, desde la calle de Almona de San Juan de Dios a la iglesia de Sta. Ana, por cuyo favor le viviran eternamente agradecidos. El duelo se despide en dicha iglesia.

Mártires del Higazo y del Estomago.—Tomad las Pildoras de Bristol, y vuestros padecimientos desaparecerán como por encanto. Purifican la bilis y regularizan las funciones de los órganos digestivos, conservando el cuerpo por consiguiente, en un perfecto estado de salud.

No hay caso de dispepsia que resista a su poderosa acción. Puede decirse que forman una nueva mucosa. La acedia desaparece la opresion se disipa y los dolores cesan al poco tiempo de su uso.

PLAZA DE TOROS.

Corrida extraordinaria para hoy 24 de junio. Se lidiaran seis hermosos toros de la ganadería de D. José Orozco, por las cuadrillas de los arrojados diestros Antonio Moreno (La gartijillo) de Granada y Antonio Jimenez Reverte de Sevilla, compuestas del personal siguiente:

Cuadrilla de Lagartijillo.—Picadores: Francisco Fernandez (El Callesero) de Madrid; Manuel Infantes, de Sevilla.—Banderilleros: Bernardo Herrero, de Babo; Julian Venegas (Barrinche), de Madrid; Antonio Maguel (Niño), de Granada.—Picador de reserva: José Navarro.

Cuadrilla de Reverte.—Picadores: José Hernandez (Prrao), de Sevilla.—José Colto (Oh rp), de id.—Banderilleros: Antonio Yedro (Osmonit) de Sevilla; José Moyano (El Rubio), de id.; Manuel Rodas, de id.—Puñillero: Esteban Jordí, de Madrid.

Precios: Palcos sin entradas, 60 pesetas.—Delanteras de sobrepalco con entrada, 5 id.—Delanteras de grada con idem, 9 idem.—Delanteras sobrepuerta principal, con idem, 10 idem.—Asientos de idem con idem, 6 idem.—Delanteras palco de chiqueros con idem, 10 idem.—Asientos de idem con idem, 5 idem.—Asientos de sobrepalco de idem con idem, 4 idem.—Barreras con idem, 5 idem.—Entrada general de sombra, 3-50 pesetas.—Entrada general de sol, 2 pesetas.—Medias entradas de sombra, 2 idem.—Medias entradas de sol, 1-25 pesetas.

LA EPILEPSIA O ACCIDENTES NERVIOSOS Y todas las afecciones nerviosas en general se curan con las PASTILLAS DE OCHOA. LA VIRUELA Juracion rapida y segura con las PILDORAS DE OCHOA. Ofrecen la ventaja que tomándose desde los primeros días no quedan hoyos en la cara. LA ERISIPELA Tratada con las mismas pildoras en tres días queda curada. PROSPECTOS GRATIS. Duque de Alba, 13, MADRID. Depositarios en Granada: D. Eduardo Picazo, y Señora Viuda de Rodriguez, Farmacias.

LOS BAÑOS DE LANJARON Desde el 1.º de actual un quedado abierta la temporada oficial en el Bañadero de Lanjaron. Una de las cosas que mas preocupa siempre a todo el que tiene que salir de su casa, es el problema de encontrar hospedaje en buenas condiciones de confort y economía. Los señores banistas pueden considerar resuelto este problema, tomando habitación en el Hotel de San Roque, del que es propietario D. Justo Cava. En este hotel, de construcción moderna, encontrarán las mas cómodas habitaciones, llenas de luz, pues todas tienen balcones a la Vega desde los cuales se disfruta el placer de contemplar las mas hermosas panoramas en cuyos horizontes se descubre el mar Mediterraneo. El Hotel de San Roque hallase instalado a la entrada de la poblacion, y es el mas próximo a los baños y a las fuentes medicinales. Cuenta con un excelente cocinero y con un bien montado servicio de camareros y criadas; precioso jardín y todas las comodidades que puedan desearse. Precios muy económicos. Papel para envolver muy bueno, a precios arreglados. Imprenta de El Defensor.

GRANDES ALMACENES

DE

LA SULTANA,

27, MENDEZ NUÑEZ, 27.

El sistema de vender todo con pequeño beneficio y enteramente de confianza, es absoluto en los grandes almacenes de «La Sultana.»

Esta casa está reconocida como la más conveniente por la calidad y baratura de todos sus géneros.

Llegado ya el completo surtido de todos los géneros de novedad de la estación de verano, se participa al público en general para que pueda aprovechar los precios fabulosamente baratos que tiene esta casa, sin competencia posible.

Vestido de seda, corte de 16 varas, 80 reales.	Batas finas para vestidos, dibujos nuevos, 21,2 rs. vara.	Abalorios japoneses y macramés, 3 reales.	Trajes de americana, a la medida, género de confianza, 200 rs.	Granadina negra para vestidos, buena calidad, 3 1/2 rs. vara.	Tapicería para muebles, 4 rs. vara.
Corbatas de seda, varias formas, nuevas, 4 reales.	Cortes de vestidos crespón de lana, bordados, 100 rs.	Parasoltería negra y colores, cintas y encajes.	Chalecos colores y cuadros para hombre, 2 rs. par y 22 rs. dn.	pañuelos de Manila, negros y gran tamaño 130 rs.	Sombreros Ingleses, forma nueva, calidad extra, 50 rs.
Cachemir negro, doble ancho, 4 reales var.	Sábanas rusas, para baño, 6 24 reales.	Manteletas de seda con encajes y abalorios, 50 rs.	Lana beige grises y estampadas, corte de vestido, 32 rs.	Granadinas para mantos de seda y asargadas, 8 rs. vara.	Medias de color y crudas para señor, 2 rs. par y 22 rs. d.
Merinos y cachemires de Escocia anchos, para mantos.	Artículos de seda, colores nuevos, gran tamaño, 20 rs.	Sombreros ingleses, calidad fina sin abalorios, 28 reales.	Chaquetas para señor, tejido, 30 reales.	Perceles colorados del país, 1 1/2 rs. vara.	Vellitos para mantos, nuevos y ligeros, 6 y 9 rs.
Crespónes brochados y estampados para vestidos, 18 rs.	Pañuelo blanco francés, especialidad para camisas, 3 rs. vara.	Vestido de seda, est. modo, corte de 15 varas, 120 rs.	Crespónes de seda lisos para vestidos, 16 rs. vara.	Sonajas negras de seda, crudas, crema de algodón gran stilo.	Tules negros y bordados en color para confección y adm.
Confección de pañuelo de seda de 240 reales.	Confección media capa, en tejido ligero, sed. ó encaje, 160 rs.	Perceles para camisas, dibujos nuevos, 2 rs. vara.	Flora bengalita, tejido nuevo, gran variedad de color, 17 rs. v.	Estampados especiales para faldas, imitación seda, 4 rs. vara.	Pleza de 24 varas tela blanca para forros, 20 rs. pleza.
Pañuelos batista de hilo y jerezón, para señor, 3 rs.	Mejor paño de Lyon, negro, para vestidos, 20 rs. vara.	Pañuelos de batista fina, bordados y festoneados, colores, 6 rs.	Hollanda de algodón, pieza de 24 varas, 26 rs.	Parasoles para caballero, 7 reales.	Japas de merino, para cristianar, 45 rs.

Para muestras y encargos, diríjase a MIGUEL LOPEZ y Hermano.

TEMPORADA DE VERANO.

GRAN HOTEL DE LAS CUATRO NACIONES EN BARCELONA.

Este acreditado establecimiento, para facilitar la concurrencia a los baños de mar y la visita de esta ciudad, ha resuelto hacer una notable rebaja en los precios normales que actualmente rigen.—Por lo tanto, participa a su habitual clientela y al público en general, que, a contar desde el 15 del corriente junio hasta el 30 de setiembre quedarán considerablemente disminuidos dichos precios, estando, por consiguiente, al alcance de todas las fortunas.—Ultimamente se han hecho algunas reformas que redundan en beneficio y comodidad del pasajero.

Prima de un retrato al óleo

hecho por el reputado pintor de París, Mr. L. Dugardin, a nuestros suscritores.

Deseosa esta Administración de favorecer a sus abonados y lectores, tiene el gusto de anunciarles que por convenio hecho con La Política Internacional de París, podemos ofrecer un retrato al óleo a todos los que le deseen.

Para obtenerlo no hay más que enviar este bono, en carta recomendada, con cinco pesetas en sellos de correo, para gastos de envío, y una fotografía, expresando el color del rostro, cabello, ojos y traje, nombre y dirección a quien haya de remitirse, y recibirán un soberbio retrato al óleo, teniendo cuidado de remitirlo con la siguiente dirección:

Francia Política Internacional
24 rue Dauphine París

La fotografía no se devuelve.

MIL PESETAS

QUE PRESENTA

CAPSULAS DE SANDALO

mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curan más pronto y radicalmente todas las Enfermedades Urinarias. Catorce años de éxito, premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Útiles aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Medicina de Barcelona y de Mallorca, varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajosamente sus similitudes.—Frasco, 14 reales.—Farmacia Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona y principales de España.—Depositorio en Granada, Juan Rubio Perez. Se remiten por correo anticipando su valor.

Grandes almacenes de hierro.

Completo surtido en ferretería. Fábrica de herraduras y clavos. CEMENTOS.

MANUEL DEL SAZ. GRANADA.

41, MESONES, 41

Harneros.

MUEBLES DE VIENA.

Sillas, Mecedoras, Sofás, lavabos. Las hay de regilla, madera perforada y troquelada, blanca, ébano y nogal.

GRAN REBAJA DE PRECIOS
41 MESONES EL CANDADO.
Fijarse en las señas

Cribas.

Camas de lujo y económicas.

Soumiers de alambre de acero. CUNAS Y CAMAS-CUNAS. Con garantía, se venden a plazos.



EL CANDADO

NOTA.—Habiendo hecho grandes compras con anterioridad a las nuevas tarifas arancelarias y conseguido, en virtud de su importancia, que los fabricantes hayan dejado de cobrar las diferencias por el cambio de moneda, puedo ofrecer hoy mis artículos con indiscutible economía.

Estenso surtido en batería DE COCINA.

Bombas, Inodoros, Básoulas. LAMPISTERIA.

Enfermedades secretas.

Pronta curación de todo flujo mucoso sea ó no virulento, bienorregio, bienorrea (purgaciones) por rebeldes a todo tratamiento, leucorrea (flujo blanco) espermatorrea, esteros de la vejiga y afecciones de las vías urinarias, con las Cápsulas balsámicas (fórmula del doctor G. L. Pizá.)

IMPOTENCIA—debilidad de las fuerzas generatrices, curación con las píldoras regeneradoras.—Sífilis. Depurativo vegetal (fórmula de D. For.) muy eficaz en la curación de las sífilis por graves y crónicas que sea, venereo, úlceras de la boca y garganta, reumatismo, enfermedades de la piel, esrófulas, vitolas de la sangre, etc.—Almorranas. Su curación con la pomada de Cullen.—Botica, calle de Puente-zuelas.

Coches.

Desde el día 25 del actual saldrán los que han en el servicio público entre esta capital y Motril, titulado «La Motrileña», a las ocho de la noche.

Ama de cría

con leche fresca para casa de los padres.—Darán razón, calle de Mañás, núm. 5.

Baños de Carratraca.

LA PRIMITIVA RONDEÑA. Esta antigua y acreditada Empresa establece en la próxima temporada servicio de coches diarios para el transporte de viajeros entre dicho balneario y la estación férrea de Gómbetas.

Una señora

viuda y de distinguida familia desea encontrar colocación con el carácter de señora de compañía ó conestabla, bien para aquí ó para viajar. Darán razón en esta Administración.

Muebles.

Se venden de todas clases, nuevos, en muy buen uso: cómodas, lavabos, armarios y varios estrados Torfido San Matías, 1.

Almueda

de muebles nuevos, estrados, cómodas, estradoses, sillones de despacho y asiento de piano.—Placeta Hospicio Viejo, núm. 6.

Cuadros.

Se venden pinturas antiguas y se venden a plazos.—Concepción, 1.

Guano Lawos, El único regenerador de la agricultura, Oficina y almacenes, Darro Cubierto del Bañalima, núms. 18, 12 y 14.

Importante.

La reputada profesora en partos doña Rosario Albós y García, ha trasladado su domicilio, de la calle San Jerónimo, núm. 1, donde vivía, al número 3 de la misma calle, en donde se encuentran a la disposición de su numerosa clientela.

VINO DE VIAL

Tónico Analítico Reconstituyente

El Tónico mas energético para Convalecientes, Ancianos, Señoras, Niños raquíticos débiles y todas las personas delgadas

El VII O de VIAL es la reunión de los medicamentos los mas activos para combatir: la Anemia, Clorosis, Dispepsia, Gastritis, Laxidad crítica, Debilidad, Convalecencia, & en una palabra, todos estos estados de languidez, enflaquecimiento extenuación nerviosa en los cuales los temperamentos de nuestros días se hallan predispuetos.

LYON - Farmacia VIAL, rue de Bourbon, 32 - LYON

ACTIVAS

PILDORAS DE BRISTOL

VEGETALES AZUCARADAS

SEGURAS

Al por mayor, Sres. Vicente Ferrer y Compañía, Barcelona.

Ama de cría con leche fresca, para casa de los padres.—Darán razón calle del Algar, núm. 6.

Ama de cría con leche fresca, para casa de los padres.—Moral de la Magdalena, núm. 44, darán razón,